

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

№ 5 (1086)
Воскресенье
24
Ноября
1946 года

Цена 15 коп.

Победоносная социалистическая демократия

(К десятилетию доклада товарища Сталина
о проекте Конституции Союза ССР)

Десять лет назад, 25 ноября 1936 года, великий вождь и учитель трудящихся товарищ Сталин сделал Чрезвычайному VIII Всеобщему съезду Советов доклад о проекте Конституции СССР.

Весь мир услышал простые и мудрые слова товарища Сталина о новой Конституции страны социализма, как величественном итоге завоеваний, добытых трудящимися СССР. Там, о мечтали и продолжают мечтать миллионы угнетенных людей в капиталистических странах, уже осуществлено в СССР.

В историю человечества доклад товарища Сталина войдет как документ величайшего значения, как документ, который будет жить в веках. В нем дан живой облик социалистического общества. Доклад товарища Сталина — ценнейший вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Он является путеводной звездой для трудящихся зарубежных стран, для тех, кто стремится сбросить с плеч ярмо классового и национального гнета и создать социалистическое общество.

В докладе товарища Сталина нашли свое отражение коренные изменения, которые произошли в жизни Советского Союза с 1924 года, то есть со времени принятия первой Конституции СССР.

Наша промышленность, организованная на новых, социалистических началах, выросла за это время в гигантскую силу. В деревне победил колхозный строй, кулачество было ликвидировано. Весь товарооборот находился в руках государственных торговых организаций, кооперации и колхозов.

Социалистическая собственность на средства производства, как основа советского общества, утвердила во всем народном хозяйстве. Навсегда была уничтожена эксплуатация человека человеком. Благодаря ленинско-сталинской национальной политике установилось братское со-

дружество всех народов настях хозяйственной, общественной, государственной и культурной жизни общества; она закрепляет руководящую роль коммунистической партии, являющейся передовым отрядом трудящихся, смело и до конца защищающей их интересы, пользующейся их безграничным доверием.

Совершенно изменилось соотношение классовых сил в стране. Все эксплоататорские классы были ликвидированы. Трудящиеся СССР — рабочие, крестьяне, интеллигенция — глубоко изменились за годы социалистического строительства. Рабочие и крестьяне были освобождены от всякой эксплуатации и стали равноправными тружениками, строителями социалистического общества. Выросла новая народная советская интеллигенция. Труд в СССР стал делом чести, доблести и геройства людей. Только личные способности и личный труд каждого гражданина стали определять его положение в обществе, руководящим началом которого стал принцип: «От каждого — по его способностям, каждому — по труду», «Кто не работает, тот не ест».

Товарищ Сталин подверг уничтожающей критике конституции буржуазных стран, вскрыл их антинародную сущность. Основой буржуазных конституций является частная собственность на землю, фабрики и заводы, эксплуатация трудящихся. Буржуазные конституции закрепляют власть имущих классов, национальное неравноправие и угнетение народов.

В отличие от конституций буржуазных стран Конституция СССР является единственной в мире до конца демократической конституцией. Она обеспечивает широкое участие всех трудящихся в управлении государством; она обеспечивает каждому гражданину право на труд, право на отдых, право на образование и другие права; она признает всех граждан — мужчин и женщин — активными и равными в своих правах; она глубоко интернациональна и признает, что все нации и расы равноправны и должны пользоваться одинаковыми правами во всех об-

Хорошая работа кузнеца Е. Ф. Липкина

В образцовом по ядке находится сельскохозяйственный инвентарь в колхозе «На страже» Вокнаволокского сельсовета.

Сразу же после окончания осенних сельскохозяйственных работ, инвентарь был собран и отремонтирован.

Большую работу по ремонту инвентаря проделал кузнец Липкин Е. Ф. Его работа хорошего качества. Кроме этой работы товарищ Липкин участвовал в других работах колхоза, выполняя дневные нормы на 200 процентов. С товарища Липкина могут взять пример другие колхозники.

Липкин Ф.

Изучают Закон о пятилетнем плане

Большое значение в деле разрешения стоящих перед нами задач имеет тщательное изучение Закона о пятилетнем плане. Это хорошо поняла партийная организация дер. Вокнаволока. Здесь регулярно проводятся занятия по изучению пятилетнего плана. Руководит занятиями коммунист С. Маликян.

После каждой темы проводятся семинары, которые проходят активно. Большинство слушателей, например, Липкин Ф. Р., Мякеля А. С., комсомольцы Ремшу Т. и Касьянова Е. хорошо готовятся к занятиям и активно выступают на семинарах.

Но есть и такие, которые занятия посещают не регулярно (Герасимова А., Власара В.), приходят на занятия не подготовленными, а по этому не могут активно участвовать в обсуждении вопросов. Этим товарищам надо лучше готовиться к занятиями и активно участвовать в разрешении вопросов.

Ф. Липкин.

Сводка

о выполнении плана лесозаготовок
на 20 ноября 1946 года.
(в процентах к плачу)

Лесопункты	Выполнение квартального		Выполнение за отчетную декаду		Производит. труда фм.	
	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка
Кепа	64,42	54,6	92,48	89,68	3,8	8,1
Кинтизма	37,32	43,0	93,2	97,1	3,5	8,5
Юшкозеро	45,51	24,97	89,6	39,34	3,4	5,1
Итого: ...	49,23	43,89	91,07	76,08	3,5	7,2

Итоги на 20 ноября говорят о том, что выполнение плана лесозаготовок идет крайне неудовлетворительно. Ни один лесопункт не выполнил декадного плана. Особенно отстает в выполнении плана по вывозке Юшкозерский лесопункт, выполнивший декадный план только на 39,08 процентов.

На каждом лесопункте имеются хорошие мастера своего дела. Так например, на лесопункте Кепа Перту Г., Ринне Ф., Васара И. и др., на Юшкозерском лесопункте Лукин Ф., Дмит-

риев В. и многие другие, на лесопункте Кинтизма Ватанен Т., Ватанен Н., Лесонен П. вырабатывают ежедневно полторы — две нормы. В то же время большое число рабочих лесозаготовок не выполняют дневных производственных норм.

Идет последняя декада ноября. За эту декаду надо добиться такой производительности труда, которая обеспечит не только выполнение, но и перевыполнение месячного плана. Это является почетной задачей лесозаготовителей района.

Культурно-массовая работа в колхозах

Перед работниками культпросветучреждений стоят большие задачи. Они должны разъяснить населению задачи поставленные перед партией и правительством, довести в массы задачи, вытекающие из выполнения плана сталинской пятилетки. Своей работой они должны мобилизовать массы на выполнение всех хозяйствственно-политических задач.

Колхозы нашего района не плохо справились с основными хозяйственными задачами в 1946 году. В этом большая заслуга и наших культпросветучреждений.

Колхоз им. Кирова Войницкого сельсовета в этом году успешно справился с уборкой урожая. Зав. изб. читальней тов. Маликина сумела правильно поставить разъяснительную работу в колхозе. Больше того, она своим личным примером показала, как надо работать. Каждое утро она была первая на работе и в каждом перерыве ее можно было видеть с газетой в руках среди колхозников. В бригадах ее ждали с нетерпением.

Не плохо была поставлена массовая работа и в

колхозе "На страже," Вокнаволокского сельсовета (зав. изб. читальней Перту М.), в колхозе Юшкозерского сельсовета (зав. изб. читальней тов. Власов).

В колхозе "Красная звезда," Бабьягубского сельсовета, где зав. изб. читальней тов. Богданова А. вся молодежь, вся сельская интеллигенция принимала активное участие в проведении уборочных работ. Зав. библиотекой тов. Ругоева У. оказала большую помощь в проведении чайок и бесед в бригадах среди колхозников.

В то же время в колхозах "Красная звезда" Гайгольского сельсовета и "Волна" Ювалакшского сельсовета разъяснительная работа была оставлена на самотек. Тов. Степанова и Паппинен не позабылись о налаживании массовой работы в этих колхозах.

На опыте работы лучших культпросветучреждений надо во всех колхозах еще шире развернуть культурно-массовую работу среди населения и добиться выполнения и перевыполнения задач стоящих перед колхозами.

Лежоева А.

На витаминном заводе

За три с половиной квартала этого года Ухтинский витаминный завод выпустил для трудящихся Ухты большое количество безалкогольных прохладительных напитков. Завод поставляет населению морс, квас, желе. Кроме этого завод освоил выпуск продукции, не предусмотренного планом как например, варенье, безалкогольная брага и т.д.

Витаминный завод имеет сейчас маленькие, неудобные помещения. В скором будущем для завода будет построено новое здание, что дает возможность еще шире развернуть производство продукции. В новых помещениях будут размещены четыре цеха. Выпуск прохладительных напитков зна-

чительно увеличивается, расширяется ассортимент продукции. Сырьем и топливом завод обеспечен полностью.

Кроме этого в районе работают четыре витаминных участка. Два из них обслуживают рабочих лесозаготовок и два выпускают продукцию для колхозников.

N. Кемпайнен.

101.000 рублей выигрышей

Сберегательные кассы района за три квартала 1946 года выплатили трудящимся выигрышей по облигациям государственных займов на сумму 101.000 рублей — на 43.000 рублей больше, чем за три квартала 1945 года.

Письма в редакцию**Холодно в избачитальне**

Избачитальня в деревне в избачитальне дер. Вокнаволока, там очень холодно. Председателю сельсовета и заведующему избачитальней надо позаботиться, чтобы избачитальня была обеспечена топливом.

Дашева.

Когда будет наведен порядок в столовой

Ухтинская столовая имеет в верхнем одежде, рукавицы и шапка на столе. Из-за отсутствия стульев многим приходится обедать стоя.

В наст ящее время столовая не отвечает самым элементарным требованиям трудящихся райцентра.

В обеденное время, войдя в столовую в первую очередь долгое время нужно искать себе места, чтобы сесть за стол. Но поиски места останутся без результатных лишь из-за того, что во всей столовой имеется всего несколько стульев. Вешалки там отсутствуют. По этому в столовой ежедневно можно наблюдать следующую картину: Посетители сидят

в верхнем одежде, рукавицы и шапка на столе. Из-за отсутствия стульев многим приходится обедать стоя.

Вода употребляемая в столовой недоброкачественная, хотя рядом течет река, где можно достать хорошей воды.

Надо покончить с такими безобразными явлениями в Ухтинской столовой. Заведующая столовой тов. Гармуева должна больше заботиться о культурном обслуживании посетителей. Этого ждут работники учреждений и предприятий, ежедневно посещающие в столовую.

О. Карху.

И. О. отв. редактора Д. С. МАЛИКИНА

Объявление

Райсберкасса №4712 р-на Калевала дозволит до сведения всех граждан, что срок обмена сбербилетов (за неиспользованный отпуск) на свидетельства продлен до 1-го января 1947 г.

Граждане имеющие на руках

сбербилеты или сдавшие сбербилеты в сберкассе для перевода обязательны получить свидетельства из сберкассы до 1-го января 1947 г. после чего обмен прекращается.

Райсберкасса №4712